

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 193 (9321).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

АВГУСТА

1954 г.

Цена 20 коп.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана (1 стр.).

Не снижая темпов обработки хлопчатника, развертывать водохозяйственное строительство (1 стр.).

Усилить организаторскую и политическую работу в колхозах и МТС (2 стр.).

Выше темпы и качество жилищного и культурно-бытового строительства (2 стр.).

З. Марджаниц. — О высшем заочном обучении (2 стр.).

Ч. Горский. — Великий праздник корейского народа (3 стр.).

ФЕЛЬЕТОН. В. Михайлов. — Дело о джейранах (3 стр.).

Д. Волин, А. Палехов. — Ташкент после полуночи (3 стр.).

Евг. Блок. — Что такое «европейское оборонительное сообщество» (4 стр.).

Отсрочка обсуждения вопроса о «европейской армии» во французском парламенте (4 стр.).

VIII республиканская спартакиада (4 стр.).

## Ширить размах ирригационно-мелиоративных работ

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в постановлении о дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР поставили большие задачи по освоению новых земель. В 1954—1958 годах следует провести водохозяйственные работы, обеспечивающие увеличение орошаемых земель в колхозах и совхозах республики по сравнению с 1952 годом на 600 тысяч гектаров.

Многие колхозы, совхозы и МТС немало сделали для превращения в жизнь этого постановления. На тысячах гектаров ранее заброшенных и пустовавших земель сейчас накапливается урожай хлопчатника, зреют овощи и другие сельскохозяйственные культуры. В Хорезмской области, например, после переустройства и расширения ирригационной сети, введены в сельскохозяйственный оборот более двух тысяч гектаров новых земель. Бунычные ирригационно-мелиоративные работы проводятся в Сурхан-Дарьинской, Кашка-Дарьинской, Ферганской и других областях республики.

Однако темпы водохозяйственного строительства нельзя считать удовлетворительными. Особенно плохо идет в республике ирригационно-мелиоративная подготовка и освоение новых и переделанных земель и реконструкция существующих каналов и сооружений.

Партия и правительство создали все условия для того, чтобы широким фронтом развертывали водохозяйственное строительство. Органы водного хозяйства, машинно-тракторные станции, строительные организации оснащены первоклассными землеройными механизмами и другой современной техникой. Накоплен богатый опыт строительства ирригационных каналов и гидротехнических сооружений, подготовлены квалифицированные кадры инженерно-технических работников и строительных рабочих. Дело только за тем, чтобы правильно и в полной мере использовать все имеющиеся возможности.

Славной страницей в историю советской ирригации вошел патристический подвиг узбекского народа на строительстве Большого Ферганского канала имени Сталина. Пятнадцать лет назад узбекские хлопководы в сорок пять дней проложили 360-километровый канал, который орошил сотни тысяч гектаров плодороднейших земель Ферганской долины. Пример строителей Большого Ферганского и многих других каналов показывает, какими огромными ресурсами мы располагаем для успешного выполнения задач по водохозяйственному строительству.

Узбекские хлопководы ведут сейчас борьбу за то, чтобы дать Родине в нынешнем году не менее трех миллионов тонн хлопка. На полях кипит напряженный труд колхозников и механизаторов. Не ослабляя ухода за хлопчатником, нужно широко развернуть ирригационно-мелиоративные работы, от которых зависит не только судьба урожая нынешнего года, но и дальнейшее развитие хлопководства в республике.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана решили провести во всех областях и районах месячник ирригационно-мелиоративных работ. В течение месячника необходимо ликвидировать строительные недозаделы на тех площадях, которые в нынешнем году не были введены в сельскохозяйственный оборот, подготовить переделы и новые земли под урожай будущего года, очистить оросительную и коллекторно-дренажную сеть, отремонтировать гидротехнические сооружения, выполнить большой объем водохозяйственного строительства.

### В ЦК КП УЗБЕКИСТАНА

## О фактах грубого очковитательства в заготовке кормов в колхозах Бешкентского района, Кашка-Дарьинской области

Проверкой хода заготовки кормов в колхозах Бешкентского района, Кашка-Дарьинской области, установлено, что в ряде колхозов допущены факты грубого очковитательства в заготовке кормов. В колхозе имени Хрущева при объеме 7 сквер сена люцерны и естественных трав оказалось только 1480 центнеров вместо 5 с лишним тысяч центнеров, числящегося по описи. В колхозе имени Микояна при объеме сквер сена естественных трав, произведенной через две недели после обмера комиссией колхоза, оказалось не 2160 центнеров, а всего лишь 601 центнер.

В колхозе имени Молотова по описи числится заготовленным около 20 тысяч центнеров сена люцерны и естественных трав, а фактически имеется в наличии 8,4 тысячи центнеров или на 12 тысяч центнеров меньше. В целом по району фактическое наличие заготовленных грубых кормов значительно меньше, чем числится по актам обмеров колхозов.

ЦК КП Узбекистана постановил: За безответственное отношение к руководству общественным животноводством

Чтобы справиться со всеми этими задачами, областные и районные партийные, советские, сельскохозяйственные и военные органы должны провести ряд подготовительных мероприятий. Необходимо своевременно снабдить все объекты проектно-сметной документацией, строительными материалами, техническим руководством, установить конкретные задания для каждого колхоза и района в отдельности и обеспечить их безусловное выполнение.

В ряде областей и районов уже кое-что сделано для подготовки и проведения месячника. В Сурхан-Дарьинской области, например, на очистку ирригационной сети и строительство выпущены тысячи колхозников. Неплохо идет подготовка также в Бухарской области. Однако в некоторых областях и районах до сих пор не проявляют заботы о том, чтобы с первых же дней месячника работы вести высокими темпами, организованно.

Ташкентская область должна подготовить под посев будущего года более 25 тысяч гектаров переделанных и новых земель. Но областные организации до сих пор даже не определили, где какие массивы должны осваиваться. Такая недопустимая медлительность, ставшая под угрозу план освоения новых земель, является результатом того, что отдельные руководители областных и районных партийных и советских организаций несерьезно относятся к этому важному делу, переносит его второстепенным лицам и не осуществляют надлежащего контроля.

Время не ждет. Во всех областях, районах, совхозах, МТС и колхозах имеются возможности для того, чтобы досрочно справиться с государственным заданием по освоению новых и переделанных земель. Партийные организации колхозов, совхозов и МТС должны взять под неслыханный контроль проведение этих работ, обеспечить выполнение установленного правительством задания по выходу колхозников на ирригационно-мелиоративное строительство, наладить высокопроизводительный труд людей, использование механизмов.

Много полезного в дни месячника могут и должны сделать комсомольцы. Их инициатива в этом деле должна проявиться с особой силой. На создание молодых строителей все условия для того, чтобы они сумели на ирригационных работах показать образцы высокопроизводительного труда.

В эти дни на ирригационно-мелиоративное и водохозяйственное строительство выйдут сотни тысяч людей. Прямой долг работников министерств торговли, культуры и других организаций позаботиться о бытовом и культурном обслуживании колхозников, механизаторов и специалистов. Надо на всех участках организовать горячее питание, наладить торговлю съестными и промышленными товарами, развернуть культурно-просветительную работу.

Партийные организации должны возглавить в период месячника социалистическое соревнование в честь 30-летия республики, за высококачественное и досрочное выполнение заданий по очистке коллекторно-дренажной сети, ирригационного строительства и освоению новых земель.

Усиление ухода за хлопчатником, выполнение всех предусмотренных планом ирригационно-мелиоративных работ является залогом успешного выполнения заданий партии и правительства по развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики.

## Массовые земляные работы

Беседа с главным инженером Ферганского облводхоза тов. И. ФЕДОДЕЕВЫМ

Около 2 тысяч колхозников Ахунбаевского, Ташлакского и других районов вышли на очистку дренажной и коллекторной сети. Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана земляных работ. Каждому колхозу отведен определенный участок. Многие колхозники перевыполняют нормы выработки, работают высокопроизводительно, с огоньком.

В ряде колхозов Ташлакского района в последние время поднялся уровень грунтовых вод, что сказалось на состоянии хлопчатника. Колхозники по совету агрономов и мелиораторов решили применить на полях, занятых хлопчатником, временные дренажи. Дренажи проводятся уже в колхозе имени Стаханова и других. Отвод грунтовых вод с помощью временных дренажей значительно повышает урожай хлопка.

На днях начнется массовый выход колхозников на строительные и ирригационные работы и в других районах области. Всего в течение месячника в области будет выполнено около 2 миллионов кубометров земляных работ и заложено более 2 тысяч километров бетона. На строительство ирригационных сооружений, очистку дренажно-коллекторной сети в других будет занято около 65 тысяч колхозников. Колхозы выделяют людей с таким расчетом, чтобы во время месячника не ослаблять ухода за хлопчатником.

В дни месячника много будет сделано и по освоению новых земель. Многие колхозы уже сейчас направляют людей на участки «Ферганаводстроя». Соревнуясь за досрочную встречу 30-летия Узбекской ССР, колхозники в специальных водного хозяйства Ферганской области широко развертывают работы по техническому оснащению ирригационных систем и переходу на новую систему орошения.

Ферганские колхозники, имеющие богатый опыт народных строителей, прилагают все усилия и тогу, чтобы, продолжая обработку хлопчатника, с честью справиться со всем, что намечено в плане.

## В Придаргомской степи

В Придаргомской степи — хорошие, высокоплодородные земли. Часть их засеивалась зерновыми, но большие массивы десятилетиями дежали ветру. Расположены они вблизи колхозных сел Ургутского, Комсомольского и Самаркандского районов, что облегчает освоение их.

Воздушные постановлениями февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозники весной нынешнего года начали освоение залежи и целины. Канал Янги был расширен, удлинен и оснащён гидротехническими сооружениями. Из магистрального канала на вновь осваиваемые земли проведена оросительная сеть. Только хлопчатником нынешней весной засеяно свыше двух тысяч гектаров. На многих участках зрел обильный урожай. В колхозах имени Ленина, имени Горького, «Комсомолец», Комсомольского района, хлопчатник хорошо развивается. На многих полях он выглядит лучше хлопчатника, размещенного на старопахотных землях.

Первые результаты по освоению Придаргомской степи и продвижению сюда посевов хлопчатника отральны. Но в будущем степь имеет еще более богатые перспективы. Здесь можно без больших затрат, силами и средствами колхозов освоить еще несколько тысяч гектаров под хлопчатник.

Колхоз имеет возможность в короткие сроки освоить свыше 150 гектаров новых земель. Большие земельные массивы могут получить и другие колхозы Комсомольского, Самаркандского сельского и Ургутского районов.

Надо уже сейчас иметь четкий план дальнейшего освоения Придаргомской степи. К сожалению, такого плана пока нет. Колхозы, не имея плановых заданий по освоению Придаргомской степи, не располагая данными о водоснабжении массивов, не могут развить работы. То же самое можно сказать и о МТС. Они, не располагая плановыми заданиями, не могут своевременно приступить к полюму

работ на новых землях и к планомерным работам. В этом вина областного управления сельского хозяйства и облплана, которые задерживают составление плановых заданий колхозам и МТС по освоению новых земель в 1955 году.

Дальше откладывать это важное дело нельзя. Практика показывает, что лучше всего освоение новых залежных и целинных земель вести с осени. Перенесение этих работ на весну создает для колхозов и МТС излишнюю нагрузку и отрицательно сказывается на проведении сева.

Осенью надо выполнить основные работы на землях, которые предстоит освоить и включить в сельскохозяйственный оборот. Уже сейчас нужно широким фронтом развернуть планомерные работы. Для этого надо определить участки, где требуются планомерные работы, и направить сюда землеройные механизмы МТС. Необходимо в дни месячника ирригационно-мелиоративных работ полностью провести все работы, от которых зависит дальнейшее освоение Придаргомской степи.

На целинных и залежных землях, отводимых под посевы хлопчатника будущего года, надо в ближайшее время начать взметать землю. Опыт колхозов, ряд лет осваивающих залежи и целину, показывает, что своевременная и высококачественная взбивка пахота на новых землях дает значительную прибавку урожая хлопка и других культур. Раннее проведение взбивочной пахоты на таких землях важно и с другой стороны — это дает загрузку пахотным тракторам до начала взмета земли на основных хлопковых площадях.

Республиканским и областным организациям необходимо решить вопрос о дальнейшем освоении земель Придаргомской степи с тем, чтобы можно было в ближайшее время начать планомерные, ирригационные работы и взметать землю.

П. ПЛАТОНОВ.

Агроном колхоза им. Ленина, Комсомольского района.

## Наманганцы на полях колхозов Ферганской области

ФЕРГАНА. (ВСТАГ). Сюда прибыла взаимопроверочная бригада наманганских хлопководов. В ее составе — мастера выращивания высоких урожаев хлопка, механизаторы, специалисты сельского хозяйства,

партийные и советские работники. Члены взаимопроверочной бригады побывают в колхозах и машинно-тракторных станциях, проверяют, как хлопководы Ферганской области выполняют свои социалистические обязательства.

## В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, МТС и совхозами по использованию тракторного парка на междурядной обработке хлопчатника на 10 августа 1954 г., постановили:

Присудить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, давшим за последний декаду с 1 по 10 августа наибольший прирост в процентах к годовому плану на продольной культивации, нарезке полевых борозд и дообшившей наибольшей дневной выработкой на пропашной агрегат при высоком качестве работ:

1-й Сыр-Дарьинской МТС, Ташкентской области (директор т. Ахмедов, главный инженер т. Народный, главный агроном т. Авилкин), давшей прирост на продольной культивации 12,7 проц., нарезке полевых борозд 15,4 проц. и дообшившей дневной выработки на один агрегат 9,7 гектара, передав переходящее Красное знамя из 2-й Пекетинской МТС той же области;

1-й Кассан-Сайской МТС, Наманганской области (и. о. директора МТС главный агроном т. Мирзаев, главный инженер т. Тимофеевич), давшей прирост на продольной культивации 19 проц., нарезке полевых борозд 24 проц. и дообшившей дневной выработки на один агрегат 15 гектаров, передав переходящее Красное знамя из 2-й Нарыйской МТС той же области;

1-й Мархаматской МТС, Андижанской области (и. о. директора главный агроном т. Тимашев, главный инженер т. Ним), давшей прирост на продольной культивации 17,5 проц., нарезке полевых борозд 15,4 проц. и дообшившей дневной вы-

работки на агрегат 11,2 гектара, передав переходящее Красное знамя из 1-й Ленинской МТС той же области;

3-й Паст-Даргомской МТС, Самаркандской области (директор т. Шарипов, главный инженер т. Тем, главный агроном т. Хван), давшей прирост на продольной культивации 20,8 проц., нарезке полевых борозд 17,2 проц. и дообшившей дневной выработки на агрегат 12,8 гектара, передав переходящее Красное знамя из 2-й Нарыйской МТС той же области;

2-й Кизил-Тепинской МТС, Бухарской области (и. о. директора т. Хамидов, главный инженер т. Хен Мик Сен, главный агроном т. Саттаров), давшей прирост на продольной культивации 17,2 проц., нарезке полевых борозд 11,6 проц. и дообшившей дневной выработки на агрегат 8,2 гектара, передав переходящее Красное знамя из 2-й Шафранской МТС той же области;

Ширабадской МТС, Сурхан-Дарьинской области (директор т. Минаев, главный инженер т. Овчаров, главный агроном т. Цейтлин), давшей прирост на продольной культивации 15 проц., нарезке полевых борозд 4,8 проц. и дообшившей дневной выработки на агрегат 7,7 гектара, передав переходящее Красное знамя из 1-й Денауской МТС той же области;

Ургенчской МТС, Хорезмской области (директор т. Гаипов, главный инженер т. Рахимов, главный агроном т. Худайберганов), давшей прирост на продольной культивации 10 проц., нарезке полевых борозд 16 проц. и дообшившей дневной выработки на агрегат 10,3 гектара, передав переходящее Красное знамя из Янги-Артынской МТС той же области.

Оставить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

1-й Бувайдинской МТС, Ферганской об-

## ОБРАБОТКА ПОЧВЫ ПО МЕТОДУ Т. С. МАЛЬЦЕВА

ОДЕССА, 12 августа. (ТАСС). Хлеборобы и специалисты сельского хозяйства области проявляют огромный интерес к новой системе обработки почвы, предложенной колхозным ученым лауреатом Сталинской премии Т. С. Мальцевым.

Как сообщил корреспонденту ТАСС директор опорно-показательной МТС имени Шевченко тов. Павлов, в пяти колхозах зоны станции закладываются 100-гектарные опытные участки с более мощным по глубине пахотным горизонтом. Половина будет засеяна озимой пшеницей, остальная часть пахоты под зябь для весеннего сева пропашных культур — в основном кукурузы.

Во многих МТС области агрономы, инженеры, механизаторы в сотрудничестве с колхозными новаторами изучают прогрессивные методы обработки почвы и сева для дифференцированного применения их в местных условиях.

## К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

В сентябре этого года исполняется 50 лет со дня рождения замечательного советского писателя, участника гражданской войны Н. А. Островского. Эта дата широко будет отмечена в городах и селах страны. Создана комиссия по проведению этой даты. В нее вошли представители Союза советских писателей СССР, Министерства культуры СССР, Министерства просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ. Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний и других общественных организаций.

К 50-летию Н. А. Островского выйдут новые издания его произведений: в Гослитиздате — собрание сочинений писателя в 3 томах, в Детгизе — роман «Как закалялась сталь» и биографический очерк. Госкультпросветиздат готовит брошюры и плакаты, посвященные жизни и творчеству писателя. Произведения Островского выпускает издательство «Молодая гвардия». Министерство связи готовит почтовую марку. Пополняются новыми материалами мемориальные музеи Н. А. Островского. (ТАСС).

# Усилить организаторскую и политическую работу в колхозах и МТС

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС определил, что для успешного осуществления больших и сложных задач в области сельского хозяйства необходимо поднять уровень организаторской и политической работы в деревне, мобилизовать творческую активность коммунистов, комсомольцев, всех колхозников, работников МТС и совхозов, привести в движение все силы и средства социалистического сельского хозяйства, повысить ответственность на-

ших кадров за положение дел в каждом колхозе, МТС, совхозе, в каждом районе.

Надлежащая редакция «Правды Востока» создала совещание инструкторов райкома партии по зоне 1-й Янгй-Юлькской МТС и секретарей первичных партийных организаций колхозов. Они рассказали о том, как группы работников райкома партии по МТС осуществляют партийно-политическую работу в МТС и обслуживаемых ею колхозах.

## Живая, организаторская работа решает успех дела

МТС нашей зоны обслуживает 7 хлопководческих колхозов, большинство из них на протяжении последних 2—3 лет не выполняли планов хлопководства. С самого начала, когда осенью прошлого года была создана группа работников райкома партии по МТС, перед нами встали новые большие задачи.

### Из выступления секретаря райкома партии по 1-й Янгй-Юлькской МТС т. Н. ЗУЕВА

Необходимо было прежде всего изучить как следует экономику колхозов, материальные и людские резервы, чтобы привести их в действие, подтянуть отстающие бригады и колхозы до уровня передовых. Вместе с тем надо было сосредоточить внимание инструкторов райкома на живой работе с людьми, на укреплении отстающих колхозов и бригад кадрами, на пропаганде опыта передовиков.

Надо прямо сказать, что часть наших работников еще не чувствует всей ответственности за положение дел в обслуживаемых колхозах. Взять, к примеру, инструктора райкома партии т. Усманова, обслуживавшего колхозы верхней зоны: имени Петрова, имени Хрущева, имени Молотова, имени Назов. Он слабо контролирует деятельность партийных организаций этих колхозов, не помогает им организовать соревнования, улучшить массово-политическую работу, укрепить трудовую дисциплину и повысить производительность труда.

Первые шаги в этом направлении сделаны. Разъясняя решения партии и правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, партийные организации мобилизуют творческую энергию колхозников и механизаторов на претворение этих решений в жизнь.

Особенно тревожное положение с хлопчатником создается в колхозе имени Петрова, где секретарем партийной организации т. Сидиков. В июле около 30 процентов трудоспособного населения не было привлечено к участию в полевых работах. В результате в 3, 5 и 6-й бригадах на значительных площадях хлопчатник сильно отстал в своем развитии. Такое положение в колхозе, однако, не встревожило секретаря партийной организации т. Сидикова. Являясь заместителем председателя правления колхоза, он стал на путь администрирования, запустил массово-политическую работу. Отсутствие воспитательной работы сказывается и в том, что многие колхозники не выполняют нормы на ветменном мотыжении, поздно начинают и рано кончат работу в поле. Виза ложится и на инструктора райкома т. Усманова,

Несмотря на неблагоприятные условия, осенний сев в текущем году проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Партийные организации, возглавившие соревнования на сево и уходе за хлопчатником, возматили немало передовиков, новаторов колхозного производства. В сельхозартели имени Маленкова много бригадиров и звеньевых стали участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На полях и фермах с новой силой развернулось соревнование за право участия на выставке в будущем году по показателям 1954 года.

Другими усилиями механизаторов и колхозников хлопчатник получил 6—7 комплексных обработок. Отставание в развитии хлопчатника почти полностью ликвидировано. Недавно по инициативе партийной организации колхоза проведено собрание колхозного актива, на котором решено в оставшиеся дни августа уделить обработке хлопчатника, дополнительно на каждом кусте намотать по 5—6 корочек.

Несомненно, что достижения отдельных колхозов, бригад являются в значительной мере результатом кропотливой организаторской и политической работы партийных организаций, результатом перестройки работы районного партийного аппарата. Но мы должны критически подойти к оценке своей работы, обратить особое внимание

## Укрепляем связи с массами

Вначале мне было поручено обслуживать три колхоза, а затем по решению райкома за мной закрепил один колхоз — имени Ленина. Эта крупнейшая в районе сельхозартель имеет более двух тысяч гектаров полей хлопчатника.

### Из выступления инструктора райкома партии т. ИЗАТУЛЛАЕВА

Когда меня направили в колхоз имени Ленина, секретарь райкома по МТС подробно охарактеризовал экономику многоотраслевого хозяйства артели. В колхоз я пришел в самый напряженный период ухода за хлопчатником. Но все здесь было заложено с дисциплиной. Политическая работа с колхозниками была поставлена слабо. Коммунисты и комсомольцы не были расставлены на решающих участках производства, а отдельные бригады нередко безразлично относились к фактам нарушения трудовой дисциплины. Как правило, в бригадах не проверялось выполнение социалистических обязательств. Агитаторы были побояны формально, причем партийная организация не веда с ними должной работы.

Молодым колхозникам самоотверженно трудятся на полях и колхозных фермах. Большую роль в развитии творческой инициативы колхозников сыграло оказание помощи агитколлектива. Как правило, не реже двух раз в месяц мы созываем агитаторов на инструкторские совещания, устраиваем обмен опытом. Большое внимание уделяется индивидуальной работе с каждым агитатором.

Пришлось начать с активизации деятельности партийной организации, с правильной расстановки сил коммунистов. Из 39 коммунистов сейчас 29 работают непосредственно на полях и в животноводстве.

Раньше мы вымывали агитаторов в партию на беседы. Но затем от такого метода отказались. Мы с руководителем агитколлектива стали навещать агитаторов в бригадах и на участках, помогать им на месте. Это дало положительные результаты.

Разумеется, этим нельзя ограничиваться. Партию посылить требовательности к каждому коммунисту за положение дел на его участке. На партийных собраниях и парторгоседах регулярно обсуждаются отчеты коммунистов — руководителей колхоза.

В колхозе более трехсот комсомольцев. Эта большая сила раньше недооценивалась. Партийная организация усилила внимание к комсомолу. Комсомольцы сейчас являются застраивающими социалистического соревнования среди несознательных колхозников, активными борцами за высокий урожай хлопка и развитие общественного животноводства. Комсомольцы и молодежь весной заготовили десятки тонн кормов. Сотни

## Опираясь на колхозный актив...

Партийная организация нашего колхоза с помощью инструкторской группы райкома партии значительно активизировала свою деятельность, усиливая ее влияние на производство хлопка.

### Из выступления секретаря партийной организации колхоза им. Маленкова т. А. АБДУРАХМАНОВА

В прошлом году колхоз им. Маленкова выполнил план хлопководства, собрав и слав государству с каждого из 600 гектаров по 36 центнеров хлопка. Колхоз утвердил участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В своей практической деятельности партийная организация стремится привлечь к активному участию в политической и хозяйственной работе всю массу колхозников, развивать их творческую инициативу и самостоятельность в борьбе за новый подъем колхозного производства.

Ныне колхозники борются за последнее высокое урожае хлопка на каждом гектаре. Соревнование возглавляют коммунисты. Из 34 коммунистов колхоза 27 работают в хлопковых бригадах и на животноводческих фермах. Многие зарекомендовали себя хорошими организаторами колхозного производства. Член КПСС Мусалев, руководитель первой полеводческой бригады, в прошлом году с 49 гектаров добился урожая 38,2 центнера хлопка с гектара, бригадир 4-й бригады коммунист Карашаев — 37,2 центнера с каждого из 46 гектаров.

По у нас имеется еще много недостатков в политической и хозяйственной работе. Слабо организована в колхозе пропаганда достижений агробиологической науки и передового опыта новаторов колхозного производства. За последние годы мы не получили из Ташкента ни одной брошюры, рассказывающей об опыте лучших хлопководов, подвизавшихся животноводов, механизаторов.

Опыт высокоурожайных бригад и звеньев вскрыв важные источники увеличения валового сбора хлопка. В период по колхозу урожайность хлопчатника за один год возросла на 9 центнеров, а в отдельных бригадах — до 10—11 центнеров.

Опираясь на опыт передовиков, партийная организация при помощи инструкторской группы райкома развернула массовое соревнование за получение в этом году

который мало работает с секретарями партийных организаций обслуживаемых колхозов, поинтересуйтесь с ним требовательности.

Опыт показывает, что там, где инструкторы райкома, партийные организации умело сочетают хозяйственную и политическую работу, где дается простор творческой инициативе самих колхозников, где партийно-политическая жизнь идет вперед, там преодолеваются любые трудности, там налицо успехи.

Так, в ряде бригад колхоза имени Маленкова имела разрыв в обработке хлопчатника. Немало было трудностей в борьбе с почвенной коркой. Но секретарь партийной организации колхоза т. Абдурахманов, инструктор райкома т. Изагуллаев сумели направить усилия колхозников на преодоление этих трудностей. Они собрали коммунистов, колхозный актив, разъяснили всем колхозникам важность своевременного ухода за посевами, недопустимость дальнейшего отставания. Агитаторы в бригадах выпустили «бесные листки», провели беседы, посвященные борьбе с отставанием в обработке хлопчатника. Результаты социалистического соревнования ежедневно предавались гласности. Это способствовало общему подъему, все работало с огоньком, с задором.

Другими усилиями механизаторов и колхозников хлопчатник получил 6—7 комплексных обработок. Отставание в развитии хлопчатника почти полностью ликвидировано. Недавно по инициативе партийной организации колхоза проведено собрание колхозного актива, на котором решено в оставшиеся дни августа уделить обработке хлопчатника, дополнительно на каждом кусте намотать по 5—6 корочек.

Сейчас, когда дорог каждый час, каждая минута, усилия инструкторской группы направлены на живую организаторскую работу в колхозах по укреплению дисциплины, повышению производительности труда, пропаганду передового опыта.

полнение норм каждому колхознику. Это помогло. Бригада подтянулась, все колхозники стали выполнять задания.

О действительности индивидуальной работы с каждым колхозником свидетельствует такой пример. Три девушки из 11-й бригады систематически не выполняли нормы. Вечером я собрал членов бригады и попросил девушек объяснить причины нерадного отношения к труду. Коротко сказал о значении своевременного ухода за хлопчатником и о задачах бригады. Девушки дали слово трудиться честно. Своим словом они сдержали и вскоре вышли в число передовых.

Для соревнующихся бригад в колхозе учреждено Красное знамя, для передовых звеньев — красные флажки (по одному на бригаду) для лучших колхозников — нарукавные повязки с надписью «Лучшему комсомольцу», «Лучшему шоферу», «Лучшему арабскому», «Лучшему лодке». Это повысило трудовую активность колхозников, способствовало эффективности соревнования. Этим путем были достигнуты и другие формы массово-политической работы, в частности передача через местных радиоузлов итогов соревнования, концертов по звонкам передовиков.

В колхозе значительно окрепла дисциплина, повысилась сознательность каждого колхозника. Почти все члены бригад находятся в поле и с восходом солнца выходят на работу. На поле обеспечены горячее питание и регулярная вылата материальных и денежных авансов.

Но у нас еще не изжиты отдельные недостатки в политической агитации. Не все агитаторы работают хорошо, не всегда агитация носит конкретный характер. Иногда не уделяется внимания культурно-бытовому обслуживанию колхозников, особенно колхозниц. Партийная организация стремится быстрее устранить эти недостатки, мобилизовать всех колхозников на завоевание высокого урожая хлопка.

ев, доузлит, политические плакаты. Имеется литература.

В колхозе создана комсомольско-молодежная бригада, а также комсомольско-молодежные песни по борьбе с вредителями сельского хозяйства и карантинными сорняками — кускутой.

В своей практической деятельности партийная организация стремится привлечь к активному участию в политической и хозяйственной работе всю массу колхозников, развивать их творческую инициативу и самостоятельность в борьбе за новый подъем колхозного производства.

По у нас имеется еще много недостатков в политической и хозяйственной работе. Слабо организована в колхозе пропаганда достижений агробиологической науки и передового опыта новаторов колхозного производства. За последние годы мы не получили из Ташкента ни одной брошюры, рассказывающей об опыте лучших хлопководов, подвизавшихся животноводов, механизаторов.

За последние 6 месяцев в колхозе не было прочитано ни одной квалифицированной лекции о международном и внутреннем положении Советского Союза. Мало читаются лекции на научно-атеистические темы и по агротехнической пропаганде.



Кашка-Дарьинская область. В этом году впервые по инициативе механизаторов на хлопковых полях колхозов зоны 1-й Шахрисабзской МТС с 70 процентов всех площадей урожай будет собран хлопкоуборочными машинами. На снимке: новые хлопкоуборочные машины СХМ-48-М выхаживают на усадьбы МТС, направляясь на полевые станы тракторных бригад. Переднюю машину ведет участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года, лучший универсалист Пулат Ражабов.

Фото Г. Бойко. (Фотохроника УзТАГ).

## Навстречу знаменательной дате

Коллективы предприятий Боканда шире социалистическое соревнование в честь 30-летия Узбекской ССР, перевыполняют производственные задания, повышают качество продукции.

В прошлом месяце успешно работал коллектив маслозавода № 2. Маслобойщики досрочно выполнили месячный план и дали дополнительно продукции на 630 тысяч рублей. Особенно хорошо поработал коллектив маслопрессового цеха, выработав в июле сверх месячного задания 75 тонн масла и сотни тонн жмыха.

Перевыполнили семимесячные задания и многие другие предприятия. Швейная фабрика имени Ахунбаева выпустила швейных изделий сверх семимесячного плана на полтора миллиона рублей. Более чем на 1 миллион выдала пищевых продуктов сверх задания пищевая артель «Уларник», на несколько сот тысяч рублей сверхплановой продукции выпустили винный завод и пищевой комбинат Пентосова.

Коллективы передовых предприятий на много перевыполнили задания первой декады августа.

## Комсомольцы на сенозаготовках

БУХАРА. (УзТАГ). Комсомольцы сельхозартели имени Ленина, Гиждуванского района, выступили инициаторами создания молодежных бригад по заготовке кормов для общественного животноводства. Молодые колхозники артели заготовили две тысячи тонн сена, вперевыполнив задание.

Инициативу подхватили многие комсомольские организации сельхозартелей области. В Тамкыльском районе а заготовке кормов принимают участие около тысячи юношей и девушек. Многие значительно перевыполняют нормы. Комсомольцы Эсентуль Шантыбаева, Шапша Ибасарова, Кунсабай Келдибаев из колхоза имени Ахунбаева выполняют ежедневно задания на 250—300 процентов. На отдаленных участках тамкыльские комсомольцы приготавливали на зиму более 50 тысяч тонн кормов.

Всего в колхозах области работает около трехсот комсомольско-молодежных бригад, которые собрали и заготовили на зиму почти 250 тысяч тонн сена.

## О высшем заочном обучении

В подготовке кадров для народного хозяйства большое значение имеет система высшего заочного образования.

В Узбекистане восемь вузов Министерства культуры имеют заочные отделения. На них без отрыва от производства учатся 5 тысяч молодых специалистов. В УзГУ заочно обучаются 1245 человек, в ТашСХИ — 500, в ТИНИМСХ — 411.

Всесоюзный политический институт организовал в Ташкенте учебно-консультационный пункт для помощи учащимся заочникам. Он обслуживает 297 студентов. В этом году должно быть принято 145 человек.

Всесоюзный энергетический институт имеет филиал, где обучаются 415 человек, в этом году будет принято еще 300 слушателей. В филиале хорошо поставлена учебно-методическая работа, заочники обеспечиваются методическими и учебными пособиями. Три раза в неделю проводятся лекции и консультации. Студенты прикреплены к преподавателям, которые руководят их учебой. В начале семестра студентам высылается индивидуальный план-задания. По поступающим контрольным работам учебная часть следит за выполнением учебного плана.

Однако состояние заочного обучения нельзя признать удовлетворительным. Велики отсев и второгодичество. Порой отсев достигает 40—50 процентов.

За три года на заочном отделении Ташкентского сельскохозяйственного института выпущено только 12 молодых специалистов, в то время как в институт ежегодно принималось от 100 до 150 человек. В 1950 году было принято 100 человек, а к 1954-55 учебному году осталась только трое. Из принятых в 1951 го-

# Выше темпы и качество жилищного и культурно-бытового строительства

С ПЛЕНУМА УЗОВИПРОФА

В городах, рабочих поселках, районных центрах республики широко развернуто жилищное и культурно-бытовое строительство. В 1954 году предстоит построить много жилых зданий, школ, больниц, детских садов и школ, клубов и коммунальных предприятий. Государственные ассигнования на эти цели значительно возросли. Только по Министерству жилищно-гражданского строительства УзССР и стройтресту № 32 ассигнования на жилищное и культурно-бытовое строительство в республике возросли в текущем году по сравнению с прошлым годом на 87,5 процента и составляют 208 миллионов рублей. Возросла и техническая оснащенность строительных управлений и трестов.

Как же используются огромные материально-технические резервы? Все ли делается для того, чтобы успешно выполнялся план нового строительства? Эти вопросы стояли в центре внимания участников пленума Узбекского совета профессиональных союзов, состоявшегося 12—13 августа и обслуживавшего ход жилищного и культурно-бытового строительства.

Из доклада заместителя министра жилищно-гражданского строительства т. Захаровой и управляющего стройтрестом № 32 г. Подестава видно, что темпы строительства далеко не отвечают возросшим требованиям.

Крайне медленно и плохо строится жилищно и культурно-бытовые объекты. Жилые дома и культурно-бытовые объекты, жилищно-гражданского строительства, его Ташкентский горстройтрест и строительное производственное задание, не выполняющие производственных заданий. В текущем году министерство освоило лишь 28 процентов средств, предназначенных на новое строительство. Ташкентский горстройтрест выполнил полугодичный план всего на 61 процент, еще хуже обстоит дело в строительном-монтажных управлениях Бухары, Канды, Карши.

Строительный трест № 32 хотя в первом полугодии и перевыполнил план ввода в эксплуатацию жилья, но за общим средним показателем скрывается неблагоприятное в ряде строительных управлений. Трест неудовлетворительно выполняет план строительства жилья для коллективных заводов экскаваторного, «Ташсельман», «Среднеазиатский» и других предприятий.

В чем причины низких темпов строительства? Следует сказать, что докладчик т. Захарова не дала обстоятельного ответа на этот вопрос. Вместо того, чтобы глубоко проанализировать производственную деятельность министерства и его управлений, т. Захарова пыталась объяснить серьезное отставание в основном объективных причинами, ссылаясь на нехватку механизмов, строительных материалов, рабочей силы. О крупных неполадках в докладе говорилось вскользь.

Как показали выступления участников пленума, основной причиной невыполнения плана строительства является то, что Министерство жилищно-гражданского строительства, стройтрест № 32, строительные управления не осуществляют оперативного руководства стройфирмами.

На пленуме привелись факты, характеризующие безалаберность в организации труда строителей. На многих стройках Ташкента, Ферганы, Нукуса, Самарканда и других городов рабочих беспрерывно переводят с одного объекта на другой, не загружая их, несвоевременно доставляют строительные материалы. Работы ведутся беспорядочно, бесцельно, бригады неблагоприятно не заботятся производственных заданий. Все это отражается на производительности труда.

На строительных площадках плохо внедряется механизация. Особенно это касается земляных, погрузочно-разгрузочных работ, приготовления бетона и раствора. Из-за плохого технического надзора подолгу простояют экскаваторы, скреперы, бульдозеры и иные механизмы.

Министерство жилищно-гражданского строительства, — заявил т. Соколов — председатель построения строительного управления № 2 Ташгостройтреста.

В подготовке кадров для народного хозяйства большое значение имеет система высшего заочного образования.

В Узбекистане восемь вузов Министерства культуры имеют заочные отделения. На них без отрыва от производства учатся 5 тысяч молодых специалистов. В УзГУ заочно обучаются 1245 человек, в ТашСХИ — 500, в ТИНИМСХ — 411.

Всесоюзный политический институт организовал в Ташкенте учебно-консультационный пункт для помощи учащимся заочникам. Он обслуживает 297 студентов. В этом году должно быть принято 145 человек.

Всесоюзный энергетический институт имеет филиал, где обучаются 415 человек, в этом году будет принято еще 300 слушателей. В филиале хорошо поставлена учебно-методическая работа, заочники обеспечиваются методическими и учебными пособиями. Три раза в неделю проводятся лекции и консультации. Студенты прикреплены к преподавателям, которые руководят их учебой. В начале семестра студентам высылается индивидуальный план-задания. По поступающим контрольным работам учебная часть следит за выполнением учебного плана.

Однако состояние заочного обучения нельзя признать удовлетворительным. Велики отсев и второгодичество. Порой отсев достигает 40—50 процентов.

За три года на заочном отделении Ташкентского сельскохозяйственного института выпущено только 12 молодых специалистов, в то время как в институт ежегодно принималось от 100 до 150 человек. В 1950 году было принято 100 человек, а к 1954-55 учебному году осталась только трое. Из принятых в 1951 го-

роводношно к антимашиностроителям. Очень плохо поставлен учет использования механизмов. Данные, предоставляемые строительными управлениями, в большинстве отчетливо неполны.

В выступлениях тт. Юнусова — председателя республиканского комитета профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства, Рахматуллаева — управляющего конторой Промбанка, Лебедкина — секретаря Самаркандского облсовпрофа и других участников пленума говорилось о многочисленных фактах удорожания себестоимости строительства, низком качестве его. Грубо нарушается порядок сдачи в эксплуатацию домов, они сдаются и враном заселяются при наличии больших неполадок и неудобств для жильцов.

На пленуме было заострено внимание на лучшее подборе и подготовке кадров строителей, создании для них лучших бытовых условий. Руководители Министерства жилищно-гражданского строительства и его управлений не заботятся о создании устойчивых производственных кадров. В строительных управлениях нехватает тысяч рабочих. Но министерство не принимает решительных мер для обеспечения строек квалифицированной рабочей силой. Мало курсов по обучению рабочих строительным специальностям. На многих стройках рабочие не обеспечены жильем, нет столовых, буфетов. Плохая работа о быте коллективов порождает текучесть рабочих.

Очень мало делается и для укрепления технического руководства стройками. Подбор инженерно-технических кадров также поставлен плохо. Даже в такой крупной строительной организации как Ташгостройтрест производственное время нет главного инженера.

В нашей республике, — сказал т. Пирназаров, — председатель Каракалпакского совпрофа, — велика текучесть руководителей строек. По несколько раз в году меняли начальников строек в Кенеском, Шуманайском районах.

Участники пленума предъявили серьезные претензии к Министерству промышленности строительных материалов. Министерству местной и топливной промышленности, Узпромсовету, которые не обеспечивают в полной мере стройки строительными материалами, особенно кирпичом.

Госплан республики и Министерство промышленности строительных материалов, — говорит председатель Кашка-Дарьинского облсовпрофа т. Бурханов, — не преследовали строительство кирпичных заводов в нашей области. Неполучено, чтобы главный кирпич в Кашка-Дарье возился из Янгй-Юльк...

Тормозит новое жилищное строительство затяжка с отводом земельных участков, несвоевременное обеспечение проектно-сетевой документацией и низким качеством проектов.

Председатель завода профсоюз Ташкентского абразивного завода т. Давидов рассказал, что в Ташгостройтресте производится бюрократизм, месяцами задерживается составление проектов на строительство новых жилых домов. В Ташгостройтресте не упрощают отвод земельных участков для индивидуальных застройщиков.

Восторженно обсуждались на пленуме вопросы производственно-массовой и культурно-просветительской работы среди строителей. Узсовпроф, республиканские комитеты профсоюзов, облсовпрофы, постройками все еще не жили формально в руководстве социалистическим соревнованием. Договоры на соревнования заключаются формально, выполнение обязательств не проверяется. Опыт передовых производственников — каменщиков, штукатуров, плотников, механизаторов не распространяется. Редко проводятся производственные совещания. Лекции и доклады организуются лишь в торжественные дни. Профсоюзные работники приходят на стройки только для сбора различного рода сведений.

По общему вопросу пленум Узсовпрофа принял решение.

Во время экзаменационных сессий студентам-заочникам не предоставляют аудиторий, общежитий. Это ставит в затруднительное положение студентов и руководителей заочного обучения.

Не созданы элементарные условия для филиала заочного Московского энергетического института. Он размещен в школе № 18, где взрослые вынуждены сидеть за детскими партами. Зачастую здесь по вечерам нет света. Ежегодно во время ремонта школы вступительные экзамены принимаются в коридоре или во дворе.

Штат преподавателей заочных отделений не определен, не известна нагрузка преподавателей. Все это снижает качество работы. Подчас в институт приглашаются не имеющие квалификации преподаватели.

На заочных отделениях должны быть постоянные работники, из года в год повышающие свои научно-методические знания, создающие свою ответственность за подготовку специалистов.

Десятки тысяч выпускников средней школы идут на фабрики, заводы, МТС, в колхозы и совхозы. Задача вузов — охватить их заочным обучением, расширить сеть заочных отделений.

Важным условием повышения качества заочного образования является улучшение учебно-материальной базы. Нужно оборудовать учебные институты, аудитории, кабинеты, лаборатории, мастерские, общежития, библиотеки, читальные залы были закрыты для заочников.

Вопрос заочного обучения должны стать в центре внимания не только вузов, но и министерств, партийных и советских органов.

ФЕЛЬЕТОН

Вячеслав КОСТЫРА

# ДЕЛО О ДЖЕЙРАНАХ

Дремучий лес... Ночь. Осторожно крадется в чащобе человек. Он осматривает силки, капканы, надежно укрытые в тайниках. Охотится днем, а тем более стрелять — нельзя. Поймают — тюрьма неминуема.

Таковым был браконьер в недалеком прошлом. Иначе он действует сейчас. Прежде всего для отвода глаз он где-нибудь обязательно служит, ну, например, старшим инженером одного из трестов или ведет строительство в Ташкентском юридическом институте. У него десятки подручных, знакомые шоферы грузовых и легковых автомашин, мясники, агенты по сбыту ворованной продукции.

Дело поставлено солидно, с использованием всех достижений науки и техники. В этом отношении осень 1952 года была особенно удачной для инженера М. Ф. Степанцова. По данным работников Управления охотничьего хозяйства, в ту осень он сделал на грузовой машине четыре рейса в глубь охотничьих угодий, и каждый раз кузов грузовика был набит джейранскими тушами, охота на которых в это время воспрещена.

Особенно плодотворно группа инженера Степанцова поработала 29 октября 1952 года. В этот день грузовик доставил в собственный дом Степанцова по улице Вольнова 28 джейранских туш.

Инспектор охотничьего управления Радченко и представитель 8-го отделения милиции Малусуров, явившись в тот день к Степанцову, встретили весьма колоритную картину. В подвале было расфасовано 97 килограммов джейраньего мяса, во дворе валялись 13 голов и несколько шкур джейрана. Часть забытых животных оказалась самками, которых вообще запрещено отстреливать. Остальные 15 туш браконьеры успели куда-то сплавить. Из подвала вышел один из подручных Степанцова, некий Галин с по локоть окровавленными руками, не успевший, еще, как видно, освежаться личь.

Инженер, как говорят, жил на широкую ногу. Миллиция нашла у него в доме несколько мешков риса, ящик гвоздей, две бочки рыбы, бочку олифы, несколько бидонов с краской, кровельное железо, килограммов 60 толченого масла, лес, записки вина. Все это, как отмечал представитель милиции, в количестве, превышающем личную потребность человека.

Хозяин заявил прибывшим: — Вы о чем, что ли? Ни на какую охоту я не ездив. Шел с работы, выпил по дороге 100 граммов и три кружки пива и, опьянев, лег спать. А мясо? Мать, откуда мясо?

Инженерова мама объясняла: — Ну это я, милые, по улице. На встречу мне двое с мешками. Разрешите, гражданочка, спрятать у вас мясо, чтобы не испортилось. Ну, я и разрешила. Бю они — не знаю, но по всему видно — люди хорошие.

Объяснения хозяина дома и его матери включены в акт. Мясо, головы, шкуры и незарегистрированное охотничье оружие были сданы Степанцову под сохранную расписку до утра, благо он протрезвел. Но на утро, когда представители власти приехали за мясом, его и след простыл.

— Какое мясо? — удивился Степанцов. — У нас и обед-то сегодня постный.

Правительство сурово карает браконьеров, особенно тех, кто истребляет вымирающие стада джейранов. Постановление Совета Министров Узбекской ССР от 17 октября 1951 года предусматривает самое суровое наказание для таких хищников. Дела на них должны рассматриваться немедленно. Помимо отбывания двух лет тюремного заключения, браконьер обязан уплатить государству 1500 рублей за каждого самца и 3 тысячи рублей за убитую самку.

Дело на Степанцова и его компаньонов было направлено в прокуратуру Кировского района. Но, оказывается, в Ташкенте имеются еще прокуроры, кото-

рые, независимо от статей уголовного кодекса, воспитали в себе романтическое отношение к браконьерам — воров государственного имущества. Так, например, работавший в то время прокурором Кировского района т. Исхаков в течение 3 месяцев категорически отказывался привлечь Степанцова к ответственности. Для этого потребовалось вмешательство работников ЦК КП Узбекистана.

Но Степанцов, как говорят, родился в рубашке. Исхаков затянул расследование. В апреле 1954 года вновь назначенный прокурор Саттаров пишет постановление:

«На материалы усматривается, что Степанцов и Галин систематически с 1952 года занимались браконьерством. Установлено, что они в октябре 1952 года запрещенным способом, путем загона на автомашине, уничтожили 13 джейранов».

Далее сказано, что оба преступника подпадают под амнистию. Дело прекращается. Но за Управлением охотничьего хозяйства оставалось право потребовать возмещения стоимости 13 джейранов. Установлено, что государство потеряло на этом 20.470 рублей убытка.

Народный суд 1-го участка Кировского района полностью удовлетворил иск, кроме того, постановил конфисковать рубль и выписать со Степанцова 1228 рублей государственной пошлины.

Вот тут-то ответчик во всю ширь проявил свои таланты. Он обжаловал решение в областной суд. Областной суд отказал. Он обжаловал решение в Верховный Суд УзССР. Верховный суд УзССР ему отказал. Он написал клеветническое заявление на работников охотничьего управления Министерству юстиции УзССР. Министерство нашло преступление Степанцова доказанным. Узнав, что в Ташкенте находится член Верховного Суда СССР, Степанцов подал жалобу и ему. Но и здесь ему было отказано. Наконец, он обращается в прокуратуру Узбекской ССР. Но настолько очевидной была вся та фальшь и ложь, которой истребитель джейранов хотел прикрыть свои грязные делишки, что и прокурор республике отказал ему.

И все же нашел Степанцов рылевого защитника. То ли заместитель прокурора республики т. Хакимов сам страстный охотник и любитель джейраньего мяса, то ли его сердце растопила романтическая личность браконьера, но он от имени прокуратуры Узбекской ССР посылает протест прокурору Советского Союза против обиды, нанесенной инженеру и нелегальному охотнику Степанцову.

Но и вторичное следствие полностью установило виновность ответчика. Наконец-то вступает в свои права исполнительный лист.

Об этом узнает т. Хакимов. Теперь он уже не протестует. Нет, он решил не усложнять дело, а попросту затребовать его к себе, в порядке взыскания. Исполнение решения приостановлено.

Это было в мае. Прошло еще три месяца. На запрос Министерства сельского хозяйства УзССР и Управления охотничьего хозяйства т. Хакимов отказывается, а когда ему позвонил представитель управления, он ответил:

— Мне с вами не о чем разговаривать.

Среди охотников прошел слух, что дело это не поспешно узбекистанским следственным органам, потому что во время охоты 4 джейрана — жертвы Степанцова — перебегали на границу Казахской ССР, и следовательно, были убиты на территории другой республики. Юристы утверждают, что хотя эти несознательные джейраны и пытались реабилитировать Степанцова, но погибли зря. Еще в 1949 году Казахская ССР сдала в аренду 150 тысяч гектаров охотничьих угодий Ташкентскому областному обществу охотников.

Итак личность инженера и «охотника» Степанцова загадка не представляет. А вот интересно знать, что сможет ответить нам т. Хакимов?

В. МИХАЙЛОВ.

# Вступление к поэме „Жанда“

Люди, в дворцы обратитесь камни, Счастью на свете быть повелит! Как вас ждала, как ждала вас веками Ваша, с первого часа — ваша земля! Долго мечталось ей, думалось долго — Будто вся она в знаках, в листе... Реки в пустынях... В турбинах — Волга... Высятся порт пятигорья в Москве... А вы те мечтания — в чертёж да смету, Бой начинай с пустыней и топью! Свиргуз богов, мастера иланету По образу своему и подобью, Чтоб каждым атомом славила солнце, Каждой былинкой жизнь утверждала, Чтоб даже за полночь, мучалось от бессонницы, Творила, радовалась, изобретала; Чтоб и жильё, и хлеб, и одежда Стали — мелочью в мыслях далеким. Чтоб всё это было так же надёжно, Как солнце для листьев, как воздух для легких; Чтоб шли по земле вы, а звезды в печали Хором просили: «И нас покорите!», Чтоб шли, а века вас бессмертием встречали, Как величайшее из открытий...

# По следам выступления «Правды Востока»

## «ОСВОЕНИЕ ПЕРЕЛОГОВ — ВАЖНОЕ ДЕЛО»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Правде Востока» 7 июля.

Как сообщила редакции начальница Ферганского областного управления сельского хозяйства т. Атаханов, корреспонденция обсуждалась в управлении. Факты признаны правильными. Недостатки в освоении переделов и новых земель устраняются. В настоящее время все МТС области принимают участие в освоении новых земель на массивах Центральной Ферганы. Введена двухменная работа механизмов.

## «НАБЛЮДАЮЩИЕ ИЗДАЛЕКА...»

Под таким заголовком 11 июня было опубликовано письмо в редакцию, в котором отмечалось, что артист Г. Маргелан не помогает Узтекстильпрому и строительству производственных цехов. Это письмо обсуждалось на заседании президиума Узтекстильпрома. Факты подтвердились. Приняты меры к форсированию строительства и монтажа технологического оборудования в производственных цехах. Промсоюз выслал материалы. Для оказания практической помощи командирован инженер.



Над свирем Революции, в воздухе, напоенном ароматом цветов, замирает последний, двенадцатый удар курантов. У театра имени Навои в последний раз стремительно завиваются выцветшие огнями струи фонтана. Безлюдно, тихо становится в аллеях парков культуры и отдыха. Замирает уличное движение.

Полночь. Но не все в столице Узбекистана погружается после этого часа в сон. Прозреющему светится она алмазом Центральной Азии.



Вот как же мы слабые! — произносит агушерка, выходя с ребенком



# ТАШКЕНТ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

«Ташсельмаш». Здесь в сборочном цехе нас встретил заместитель начальника цеха Александр Сергеевич Юртович. Все вместе мы смотрим, как в ворота цеха входит и становится на конвейер новенький трактор «универсал» с Владимирского завода. Но для сельмашевцев он, как говорит здесь, «голый». И вот движущийся по конвейеру трактор начинает в цехе «одеваться». На «универсал» устанавливаются рама, узлы и соединения для крепления буферов. Затем монтируются один за другим и остальные части и детали агрегата. Трактор, медленно двигаясь по конвейеру, попадает, наконец, уже полностью оснащенный, под обкатку на стелу. Здесь без шума конвейера, начинаются действовать все части машины и затем устраняются выявленные дефекты. Этим и был занят один из передовиков цеха — слесарь-сборщик В. И. Подтележников.



Агрегат попадает под окраску, проходит сушильную камеру, и вот он уже за воротами цеха. Мы видели здесь машину СХМ-48М с очередным номером...

Мы подъехали к большому зданию на улице Жуковского. На улице из открытых форточек вырывался разноголосый шум детских голосов.

Хоть вы и не папаша, но подросли в самый раз — только что народились на свет двое новых советских граждан — мальчик и девочка. Таким словам встретил нас Татьяна Васильевна Иныгина — дежурный врач родильного отделения клинической больницы неотложной помощи.

Имен, правда, у них еще нет, но младенцы — загляденье!

В своем путешествии по ночной столице мы встретили автобус с зарисованными на борту крыльями самолета — это направлялись в аэропорт воздушные пассажиры. Мы видели садников, привозивших в порядок цветочное убранство свирей, трамвайчиков, занятых текущим ремонтом путей, людей, охраняющих покой ночного города.

Заглянули мы в минувшую ночь и в аптеку № 1. Дежурного фармацевта Мирзибада Исмаиловы застали за приготовлением срочно заказанных медикаментов.

В любой час ночи, в случае надобности, можно

получить у нас необходимые лекарства, — говорит молодой фармацевт.

Свое путешествие мы закончили в печатном цехе газетной типографии. Работники редакции уже закончили свое дело, и отлитые в металле газетные полосы были установлены на барабанах ротационных машин. Печатник Владимир Попов развернул лист свежего номера газеты, придирчиво всматривается в страницы — чистой и четкой должна быть печать газеты, что на утро о многом поведает каждому из нас. Победает о тедении сезонных розничных цен на картофель, овощи и фрукты и снижений государственных розничных цен на растительное масло и овощные консервы, о вручении Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Павло Неруде, о съезде писателей Узбекистана, о творческой инициативе железнодорожников, о борьбе хлопководов за высокий урожай, о VIII республиканской спартакиаде, об американских прощаниях на Ближнем и Среднем Востоке, о помощи Союза общества Красного креста и Красного полумесяца СССР населению Ирана, пострадавшему от наводнения, — словом, обо всем, что творится сегодня на свете.

Текст Д. Волна. Фото А. Палехова.



# Великий праздник корейского народа

Десять лет назад части Советской Армии освободили Корею от полувекового колониального гнета японских империалистов.

День освобождения Кореи Советской Армией корейский народ отмечает как светлый, радостный праздник возрождения своей страны, как начало новой эры в многовековой истории Кореи.

В результате освобождения Кореи от японских захватчиков в Северной Кореи был установлен народно-демократический строй. Корейская Народно-Демократическая Республика пошла по пути бурного экономического и культурного развития. При братской бескорыстной помощи великого Советского Союза были восстановлены разрушенные оккупантами промышленные предприятия и введены в строй новые. Замечательных успехов достигли металлургическая, машиностроительная, химическая, пищевая и другие отрасли промышленности.

Во время японского господства крестьяне Кореи изнывали от тяжелой эксплуатации и кабалы. 82 процента посевной площади находилось в руках японских и корейских помещиков и капиталистов.

В результате земельной реформы, проведенной Народным правительством в 1946 году, 726 безземельных и малоземельных крестьянских хозяйств получили конфискованные у помещиков земли. Правительство предоставило крестьянам государственный кредит на озеленение скотом, сельскохозяйственным инвентарем. В результате резко выросли посевные площади, повысилась урожайность, что обеспечило значительное улучшение материального благосостояния крестьянства.

Успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства Северной Кореи сопровождались бурным развитием культуры. Развивалось народное образование, здравоохранение. Уже в 1949 году в Корейской Народно-Демократической Республике обучалось свыше 90 процентов де-

тей школьного возраста, работало 70 техникумов, 15 вузов.

В то время как Северная Корея неустанно шла по пути подъема экономики и культуры, в Южной Кореи, где высадились американские войска якобы для разоружения японских войск, был установлен режим колониального гнета и эксплуатации. Национальные богатства страны бесхозяйно расхищались. Еще больше усилился разбойничий разгул американских оккупантов с началом войны. Американские оккупанты раскинули огромное количество культурных полей. Только в Сеуле из Государственного музея во дворе Кенбокунг ими были вывезены свыше 1300 экспонатов, из Хуэжонского Галереи, находившейся во дворе Лексуэги, — свыше 6000; из «Этнографического музея» — свыше 300, из музея «Кенло», посвятившего всемирную славу богатейшей коллекцией уникальных культурных реликвий периода Силла, — 125 экспонатов. Из библиотеки Сеульского университета были вывезены свыше 8000 ценнейших книг, медные шрифты, отлитые в Кореи в 1403 году, первый текст корейского алфавита и много других ценностей.

В 1950 году американские империалисты при помощи установленного ими режима марionетной гонимой армии врага корейского народа Ли Сын Мана развязали разбойничью войну, чтобы поглотить себе всю Корею.

Война принесла неисчислимые бедствия многострадальному корейскому народу. Тысячи и тысячи ювдей и девушек отдали свою жизнь в борьбе с империалистическими захватчиками. На какие только изощренные методы ведения разбойничьей войны не шли американские империалисты, чтобы сломить героический дух корейского народа. В руины и пепел была превращена целая горсть фабрик, заводов, институты, школы, театры, клубы, больницы, портовые сооружения. Разрушено и уничтожено 8700 промышленных зданий, 600 тысяч жилых домов об-

щей площадью 28 миллионов квадратных метров, 5000 школ, 1000 больниц и амбулаторий, 263 театра и кинотеатра и много других учреждений культурно-бытового обслуживания. Ущерб, понесенный народным хозяйством республики, по далеко не полным данным, исчисляется в 420 миллиардов вон.

С самого начала войны все миролюбивое человечество сурово осудило разбойничье нападение американских империалистов на Корейскую Народно-Демократическую Республику.

Миллионы и миллионы честных людей во всех уголках земного шара гневно клеймили американских агрессоров.

В трехлетней кровопролитной войне героический корейский народ, доблестные добровольцы Народного Битва покрыли себя немеркнущей славой и одержали победу над империалистическими хищниками.

Ныне трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики, опираясь на помощь Советского Союза и стран народной демократии, героически борются под руководством Трудовой партии Кореи за восстановление разрушенной войной народной экономики. Все прогрессивное человечество с восхищением следит за героическим трудом корейского народа. Поднимаются из руин и пепелки корейские города и села, фабрики, заводы, жилые дома, культурно-бытовые учреждения. Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики озабочены великим трудовым энтузиазмом, жизнью и созданием торжествуют в каждом уголке Северной Кореи, каждый день становится свидетелем новых трудовых подвигов славных корейских патриотов. Имена Героев труда и передовиков производства — Героя КНДР связиста Ким Де Гё, новатора труда машиниста гидротранспорта Хе Чан Он, телефонистки Се Де Сир, вождяа Ли Чан Ока и многих других самоотверженных тружеников — известны всей стране и далеко за ее пределами.

# Корейский народ преисполнен чувства благодарности Коммунистической партии, Советскому правительству, советскому народу за ту огромную, бескорытную помощь, которую они оказывают Корейской Народно-Демократической Республике.

Мы, советские люди, — сказал глава Советского правительства Г. М. Маленков, — горячо желаем, чтобы жизнь славного корейского народа процветала в условиях мира. Советский Союз поможет корейскому народу залечить тяжелые раны, нанесенные войной. Правительство решительно теперь же выделит на восстановление разрушенного хозяйства Кореи миллиард рублей.

Многие предприятия, которые восстанавливаются на средства, выделенные Советским Союзом, уже вступают в строй. В Пхеньяне в короткие сроки восстановлена и уже слана в эксплуатацию текстильная фабрика — часть строящегося грандиозного текстильного комбината.

Большую помощь Корею оказывает Китайская Народная Республика и европейские страны народной демократии.

Недавно по инициативе пионеров начальной школы в Суходоли, в окрестностях города Праги, во всех школах Чехословакии по лозунгом «Помощь экватору в Корею!» широко развернулось движение за сбор средств в фонд оказания помощи Корею. На собранные средства было приобретено 15 экскаваторов, которые уже прибыли в Корею.

Братская помощь народно-демократическим странам героической Кореи является еще одним примером новых отношений, установившихся между этими странами. Народно-демократические государства глубоко заинтересованы во взаимном процветании, в культурном и экономическом развитии. Эти отношения основаны на глубокой братской дружбе, на желании бескорыстно помогать друг другу.

В отличие от отношений, существующих между государствами, входящими в лагерь империализма и социализма, американские империалисты используют экономическую помощь для порабощения народов. Ярким примером этому служит политическое и экономическое порабощение американскими империалистами Южной Кореи, где царят голод, нищета и разруха.

# Помощь великого Советского Союза, Китайской Народной Республики, стран народной демократии сделала возможным принятие трехлетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Корейской Народно-Демократической Республики на 1954 — 1956 годы.

Планом намечено строительство десятков новых промышленных предприятий, которые будут выпускать продукцию, ранее не производившуюся корейской промышленностью. Будет восстановлено и получит дальнейшее развитие сельское хозяйство, найдет свое решение жилищный вопрос. В 1956 году намечено вырваться доходы рабочих, крестьян, интеллигенции.

Занятый мирным созидательным трудом, корейский народ зорко следит за поисками поджигателей войны. Американские империалисты и их лживые маневры притворности не заинтересованы в мирном урегулировании корейского вопроса. Поискарый враг корейского народа Ли Сын Ман продолжает орудовать, призывая к новому нападению на Северную Корею. Американские империалисты глубоко заинтересованы в сохранении раскола Кореи, чтобы грабить ее, превратить в военный плацдарм против Китайской Народной Республики и СССР.

На Женевском совещании делегация Корейской Народно-Демократической Республики выступила с яро аргументированными предложениями о восстановлении национального единства Кореи и проведении свободных общекоорейских выборов. В этих предложениях предлагалось проведение на основе свободного волеизъявления населения всей Кореи общекоорейских выборов в Национальное собрание, которое образует единое правительство Кореи, создание общекоорейской комиссии из представителей Южной и Северной Кореи, избранных соответственно высшими законодательными органами на юге и севере страны. Эти предложения обеспечивают действительно демократические выборы, исключающие иностранное вмешательство и давление на избирателей со стороны импе-

# риалистскими Южной Кореи, где царят голод, нищета и разруха.

Разумные и справедливые предложения делегации КНДР нашли горячую поддержку Советского Союза и Китайской Народной Республики, которые снова показали, что они являются подлинными друзьями корейского народа.

Американская делегация выдвинула контрпредложение, явно рассчитанное на то, чтобы сорвать мирное урегулирование корейского вопроса. Всякому здравомыслящему человеку понятно, что не может быть достигнуто свободное волеизъявление избирателей, если выборы будут проведены под контролем комиссии ООН, что предлагалось делегацией США. Ведь ООН санкционировала преступную агрессивную войну против Кореи и, таким образом, прервала ее в несущеем оружии США в этом вопросе.

Стало очевидным, что агрессоры стремились достичь за круглым столом того, чего они не могли достичь в преступно развязанной ими войне.

Миролюбивые народы мира, с надеждой следившие за Женевским совещанием и ожидание мирного разрешения корейского вопроса, еще раз убедились в том, что американские империалисты не заинтересованы в сохранении прочного, длительного мира во всем мире. Своим срывом корейского вопроса они еще раз показали, что стоят на пути мирного объединения Кореи, стремятся расширить на всю Корею антинародный реакционный режим Ли Сын Мана и его продолжителей.

Политика, проводимая США в корейском вопросе, с головой выдает их агрессивные замыслы против корейского народа и не может не вызвать его гневного осуждения.

Корейский народ единодушно в своем стремлении добиться мира, единства, свободы и независимости своей родины.

Он верит в свои силы, в неизбежность провала агрессивных планов империалистов.

Героические усилия корейского народа, поддерживаемые всем миролюбивым человечеством, безусловно приведут к мирному урегулированию корейского вопроса, к обеспечению корейскому народу мира и процветания в единой и свободной демократической Кореи.

Ч. ГОРСКИЙ.

Отсрочка обсуждения вопроса о „европейской армии“ во французском парламенте

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что сегодня Национальное собрание 510 голосами против 107 одобрило предложение совещания председателей парламентских групп о про-

ведении дебатов в Национальном собрании по вопросу о Тунисе и Марокко 26 и 27 августа, а по парижскому и бонскому договорам — 28, 29, 30 и 31 августа.

ПРОТИВ ДОГОВОРА О «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ»

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что финансовая комиссия Национального собрания, которая 12 августа отклонила доклад социалиста Пино, высказывающегося за ратификацию

парижского договора, вчера 23 голосами против 18 при одном воздержавшемся одобрила доклад Макса Бруаса (социалист республиканец), направленный против ратификации парижского договора.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, 13 августа Национальное собрание 366 голосами против 116 одобрило во втором чтении зако-

нопроект о предоставлении правительству особых полномочий для проведения в жизнь его экономической и финансовой программы.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАЯВЛЕНИИ Д-РА ИОНА

БЕРЛИН, 14 августа. (ТАСС). Заявление бывшего руководителя западногерманского ведомства по охране конституции д-ра Иона на пресс-конференции в Берлине вызвало резкие выступления в западногерманской печати по адресу боннского правительства. Даже газеты, которые стремятся дискредитировать д-ра Иона в глазах общественности, выступают с критикой действий боннского правительства. Газеты высмеивают утверждения официальных боннских властей о том, что Ион был будто бы «похищен», а также объявление боннского министра внутренних дел о вознаграждении в 500 тыс. марок тому, кто правильно объяснит причины исчезновения д-ра Иона. Газета «Штутгартер цейтунг» иронически спрашивает, будет ли выдано это вознаграждение д-ру Иону, поскольку он сам дал такое объяснение.

Ведущая социал-демократическая партия газета «Бадисше алгемайне цейтунг» указывает, что заявление д-ра Иона относительно возрождения нацизма в Западной Германии вполне обосновано. «Мы, — пишет газета, — имеем министром по делам беженцев Оберлендера, который совер-

шил грунейшие военные преступления. В числе видных нацистов, занимающих посты в боннском правительстве, газета называет статс-секретаря Глобе. Этот Глобе распоряжается секретным фондом федеральной республики. Многие сотни других укрылись в боннских ведомствах», — добавляет газета.

Другая газета — «Вестлице тагеблатт» — отмечает неубедительность аргументов боннской пропаганды, пытающейся очернить д-ра Иона. «В федеральной республике», — пишет газета — не только д-р Ион считает гибельной политикой европейского оборонительного сообщества и не только бывший руководитель ведомства по охране конституции с тревогой наблюдает за проникновением многих сколпированных себя лиц на важные посты».

Газета «Нейе вурейтунг» пишет: «Вызванный в связи с переходом Иона кризиса доверия обострился еще больше. Этого опровергнуть нельзя».

Западногерманская печать высказывает предположения о намерении боннского правительства поручить дело охраны конституции фашистскому генералу Гелену.

НЕКОНСТИТУЦИОННОЕ И ПРОФАШИСТСКОЕ РЕШЕНИЕ

Заявление Коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Коммунистическая партия США опубликовала заявление относительно голосования в сенате по вопросу об объявлении вне закона компартии.

«Голосование 12 августа в сенате с целью объявить компартию вне закона и лишить профсоюзов, — говорится в заявлении — представляет собой неадекватную смесь маккартизма и дичинного политиканства в год выборов... Этот законопроект, проталкиваемый без обсуждения или без полных дебатов, с помощью ложных предположений, внесенных на ходу, неразумен и неконституционен. Законопроект представляет собой попытку прогнать невинных рабочих средством полит-

рыва профсоюзов под гитлеровской маской борьбы с коммунизмом. Организованные трудящиеся и демократическая общественность должны заявить конгрессу и президенту свой протест против этого крупного шага к фашизму... Компартия призывает отклонить этот законопроект. «Компартия», — говорится в заявлении, — присоединится к организованным рабочим и ко всем свободолобным американцам, чтобы протестовать против этого законопроекта в конгрессе, судах и перед всей общественностью. Компартия не позволит уничтожить себя и билль о правах с помощью этой неконституционной антиамериканской и профашистской резолюции».

В СЕЛЬСКИХ РАЙОНАХ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 14 августа. (ТАСС). Район Пука, расположенный на севере Албании, был известен в недалеком прошлом вместе с другими горными районами страны, как один из самых отсталых в культурном отношении. До установления в стране народной власти в одном из локалитетов этого района — Ибобе на 14 деревень приходилось лишь одна начальная школа, где учились дети местных феодалов. Никаких других просветительных или медицинских учреждений в Ибобе не было.

После освобождения страны народная власть открыла в этом локалитете 13 начальных школ и одну семилетнюю школу. При итальянском господстве в этом локалитете насчитывалось 3.500 неграмотных, сейчас неграмотность почти совсем ликвидирована. В деревнях локалитета Ибоба открыто три амбулатории. Независимо в Ибобе крестьянские дома осветились электрическим светом, который дает сельская гидроэлектростанция. С 1945 по 1950 год в одном лишь сельских районах Албании были построены 1.164 школы. В период с 1951 по 1953 г. на строительство школ было выделено 661 млн. лееков. До войны в албанской деревне не было ни одной районной больницы. За годы народной власти для сельского населения открыто 37 районных больниц на 1.000 коек. Раньше в стране было 30 амбулаторий, сейчас их насчитывается 478, из них 413 обслуживают деревню.

В довоенной Албании не было ни одной сельской гидроэлектростанции, а сейчас в стране 41 гидроэлектростанция дает свет 53 деревням. До конца текущего года будет построено еще 9 сельских гидроэлектростанций.

НА ЛЕСОРАЗРАБОТКУ В КИТАЕ

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Ежедневно из лесопромышленного района Ишуня, расположенного на северо-востоке Китая, вывозятся во все концы страны сотни вагонов высококачественных лесоматериалов.

Объем производства лесоматериалов в этом районе в 1953 г., пишет «Женьминьцзяо», составил 25 процентов всего производства лесоматериалов в Северо-Восточном Китае. Показательные данные о развитии этого крупнейшего в Китае лесопромышленного района. Объем производства лесоматериалов в Ишуне в 1953 году составил 732 процента, а в текущем году — 1.209 процентов от уровня 1944 года.

Повышается механизация лесозаготовительных работ. Лесорубы получили электрические, транспортная техника осуществляется тракторами.

Ишуньский лес поступает на строительные площадки в Ухани, на Ханганские угольные копи, на строительные текстильного комбината в восточном предместье Пекина и на многие другие стройки страны.

ГИБЕЛЬ ГОЛЛАНДСКОГО РЕАКТИВНОГО САМОЛЕТА

ГААГА, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Де телеграф», 12 августа близ Мюнстера, в Западной Германии, разбился голландский реактивный истребитель типа «Метеор». Пилот погиб.

Трудовые успехи строителей Пхеньяна

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Строители Пхеньяна встречают день освобождения Кореи новыми трудовыми успехами. Центральное телеграфное агентство Кореи передало постановление комиссии по восстановлению и реконструкции Пхеньяна, в котором говорится, что благодаря патристической самоотверженности трудящихся столицы успешно выполнены ряд задач в деле восстановления и строительства города. Построены площадь имени Ким Ир Сена, проспект имени И. В. Сталина и улица имени Народной армии, площадь имени Мао Цзэ-дуна, большой стадион на Моранбон, театр Моранбон. С опережением установленных сроков идет строительство многих крупных зданий, в том числе двух административных зданий в центре города. Выжата к концу наружные работы на строительстве международной гостиницы, успешно идет строительство многоэтажных

зданий — политтехнического института, школы для детей погибших патристов и других. Восстановлены или вновь построены здания нескольких вузов, техникумов и средних школ, в том числе здание университета имени Ким Ир Сена. Заключены работы по восстановлению двадцати народных школ.

Комиссия по восстановлению и реконструкции Пхеньяна призывает строителей города расширить движение за досрочное выполнение планов восстановления Пхеньяна.

12 августа в Пхеньяне состоялся митинг, посвященный завершению строительства ряда важных объектов города. На митинге присутствовали маршал Ким Ир Сен, Ким Ду Бон, Нам Дон Ан и другие руководители Трудовой партии и правительства КНДР, главы посольств и миссий СССР, КНР и стран народной демократии.

ПРОВОКАЦИОННЫЕ ПОЛЕТЫ ГОМИНДАНОВСКИХ САМОЛЕТОВ НАД ТЕРРИТОРИЕЙ КНР

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 12 августа два гоминдановских истребителя «F-47» американского производства вторглись в воздушное пространство КНР. Самолеты совершили разведывательный полет над Уи и Цинхуа (провинция Чжэцзян).

В тот же день чанкайшитский самолет совершил полет над пунктами Пинтай и Бутянь (провинция Фуцзянь), другой самолет пролетел над районом Наньгана и Шанью (провинция Цзянся).

НОВЫЕ АССИГНОВАНИЯ НА ВООРУЖЕНИЕ ВОЕННЫХ ПАРТНЕРОВ США И НА ПОДРЫВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ВАШИНГТОН, 14 августа. (ТАСС). Конгресс принял и направил в Белый дом законопроект, разрешающий правительству израсходовать в 1955 финансовом году 3.054 миллиона долларов в порядке так называемого «национального обеспечения безопасности», т. е. для вооружения союзников и партнеров США по военным союзам и блокам. Более 2.793 млн. долларов из этой суммы выделено на первые военные цели, в том числе свыше 1,5 миллиарда долларов для района Дальнего Востока.

В законопроект включено положение, позволяющее президенту США оказывать нажим на правительства Франции и Ита-

лии с целью обеспечения ратификации договора о «европейской армии».

Указанное положение разрешает прекратить поставку материалов, назначенных для Франции и Италии по программам 1954 и 1955 финансовых годов, в случае если эти договоры не будут ими ратифицированы. Законопроект предусматривает также передачу военных материалов Японии.

100 миллионов долларов ассигнуется по законопроектору на подрывную диверсионную деятельность против Советского Союза и стран народной демократии. Из них 50 миллионов долларов правительству разрешается израсходовать секретно, не отчитываясь перед конгрессом.

ФИЛИППИНСКИЕ ВЛАСТИ ПРИТЕСНЯЮТ КИТАЙЦЕВ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ФИЛИППИНАХ

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, правительство Филиппин приняло ряд мер, направленных на ухудшение положения китайцев, проживающих на Филиппинах.

Еще в июне филиппинские власти приняли «закон о национализации розничной торговли», который направляет на то, чтобы полностью лишить китайцев, проживающих на Филиппинах, средств к существованию. По этому закону китайцам, про-

живающим на Филиппинах, запрещено открывать новые торговые предприятия, отменено право наследования этих предприятий. Согласно этому закону, у китайских торговцев на Филиппинах могут быть отобраны лицензии, их могут послать в тюрьму и подвергнуть другим наказаниям.

Обузданность этого закона вызвало сильное возмущение среди филиппинцев и среди китайцев, проживающих на Филиппинах.

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ»

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылающегося на осведомленные источники, Саудовская Аравия предложила Соединенным Штатам прекратить осуществление программы американской

«помощи». Американское «управление заграничных операций», как утверждает корреспондент, осуществляют эту «помощь», уже собирается отозвать свою миссию из Саудовской Аравии.

VIII республиканская спартакиада

На спортивной площадке парка железнодорожников закончился соревнования по волейболу. К последнему дню розыгрыша без поражений пришли мужские и женские команды Бухарской области и г. Ташкента. Они и встретились между собой, чтобы определить первые и вторые места. В игре женских команд в первой и второй партиях преимущество было на стороне ташкентских волейболисток, которые и выиграли со счетом 15:10 и 15:1. Третья партия закончилась со счетом 15:6 в пользу бухарских спортсменок. Четвертая партия вновь принесла победу ташкенткам, и таким образом, решающая встреча со счетом 3:1 закончилась в их пользу.

Напряженно протекала борьба за третье и четвертое места между женскими командами Самаркандской области и Кара-Калпакии. Первую и третью партии со счетом 15:8 и 15:11 выиграли спортсменки Кара-Калпакии, во второй и четвертой партиях счет был 15:8 и 15:3 в пользу самаркандских волейболисток. Выиграв пятую и решающую партию, на третьем призовом месте вышли волейболистки Кара-Калпакии АССР.

На площадке — мужские команды Ташкентской и Бухарской областей. Более опытные волейболисты столичной области вышли победителями со счетом 3:0.

Тысячи ташкентцев с большим интересом наблюдали за решающими схватками по национальной борьбе — курани. Звание чемпионов республики на 1954 год в восьми весовых категориях завоевали: по бухарским правилам — К. Каримов (Башка-Дарьинская область), Ш. Муратов (А. Сараланза (Бухарская область), Р. Бушчанов и Н. Атаджон (Хорезм), А. Аманов (Сурхан-Дарьинская область) и курашисты Кара-Калпакии А. Садыхов и К. Букишев; по ферганским правилам — ташкентские борцы Х. Хайтов и А. Атабев, ферганские борцы Ш. Аликулов, А. Рахманов и З. Ниязов, андижанец К. Аманов, Ш. Эгамов (Наманганская область) и представитель Ташкентской области К. Хаддамов. В общекомандном зачете по ферганским правилам на первом месте курашисты Ферганской области. Последующие места заняли команды Ташкентской, Наманганской и Андижанской областей. По бухарским правилам впереди оказались палыны Хорезма, на втором месте — борцы Кара-Калпакии, на третьем — Бухарской области.

Сегодня на спортивных базах Ташкента начнут соревнования легкоатлеты, баскетболисты, пловцы и гимнасты.

ПОЛУФИНАЛ ЖЕНСКОГО ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА ТАШКЕНТА

На шахматной базе парка им. Горького начались полуфинальные игры очередного женского шахматного чемпионата Ташкента. Среди участниц — Сабирова, Шарипова, Грузинская, Беклемешева и другие.

Финал женского первенства Ташкента по шахматам состоится в сентябре.

НОВАЯ ЦВЕТНАЯ КИНОКОМЕДИЯ

13 августа в Министерстве культуры СССР состоялся просмотр новой цветной кинокомедии «Мы с вами где-то встречаемся».

В новом фильме участвуют известные мастера советского театра, эстрады, кино — А. Райкин, Л. Целликоская, М. Миронова, М. Яшин, В. Меркурьев, В. Лепко и другие.

Сценарий написан В. Подкопным. Постановка — Н. Досталь и А. Тутышкина, композитор — А. Лепин.

Кинокомедия выпущена студией «Мосфильм». (ТАСС).

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. МУЖИКИ (летний театр им. Хамза) — 15/VIII Тажир и Зухра, 16/VIII Мушкетеры.  
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ГОЛАНДСКОГО КОЛОНИАЛИЗМА — 15/8 д. 10 ч. 30 м. вечера. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. СЕРВЕДОВА — 15/VIII отчетный концерт Узбекского ансамбля песни и танца (по новой программе). Начало в 8 ч. 30 м. вечера. В 12 ч. дня гастроль Чехословацкого театра оперетты Свадьба в Малиново.  
ПАРК им. ГОРЬКОГО (летний театр) — 15/VIII гастроль бакинского ансамбля танца. Начало в 9 ч. вечера. Продажа билетов с 4 ч. дня.  
ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — последние гастроль Чехословацкого театра оперетты — 15/VIII Табачный капитан, 16/VIII Сильва. Начало в 9 ч. вечера.  
ТЕАТР КУКОЛ — 17/VIII Аленский цветочек, 18/VIII Завязавшая, 19/VIII Красная шапочка, 20/VIII Приключенные Алены, 21/VIII Тайна голубого ворона. Нач. спектак. в 12 ч. дня.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» (день), им. С. РАХИМОВА, им. НАВОН (но 8 ч. вечера), «ИСРА» (но 9 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 4 ч. дня до 10 ч. вечера), «УЗБЕКСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (но 10 ч. вечера), «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА», ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — новый художественный фильм-концерт Веселые звезды.  
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — с 10 ч. утра до 4 ч. дня Команда с нашей улицей, и 10 ч. вечера Волга-Волга.  
Им. НАВОН — в 8 и 10 ч. вечера Бай и батрак (на русском языке).  
«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера без антракта.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН» им. НАВОН, «УДАРНИК», «ИСРА», «ХИЛАН», «ТЕЛМАНА» им. КИРОВА, ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Парские звезды.  
Им. С. РАХИМОВА — Свадьба с приданым, ДОТРИК — Каленова рожа, им. ПУШКИНА — Парская обитель, им. Я. МАЯ — Школа мушкетера.  
КИНОТЕАТР научно-популярных фильмов — дном Арма смелых, вечером новый документ. фильм Первая весна.

17 августа в 8 часов вечера в летнем театре парка им. М. Горького состоится публичная лекция — «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ». Лектор — член Общества по распространению политических и научных знаний УССР — Блок Е. М.

Вход — по билетам и абонементам.

Ег. БЛОК.

Что такое „европейское оборонительное сообщество“

Американские империалисты являются вдохновителями и организаторами агрессивных блоков: «европейского угло-стального объединения» (план Шумана), «европейского оборонительного сообщества» («ЕОС»), планов «европейской федерации» — американского варианта «Соединенных Штатов малой Европы» и многих других.

Правящие круги США стремятся замаскировать свои агрессивные цели, пытаются выдать их за якобы оборонительную политику. Вот почему они делают все от них зависящее, чтобы опутать ложью народы и запутать их несуществующей опасностью со стороны СССР.

Планируемое США сроком на 50 лет «европейское оборонительное сообщество» складывается в соответствии с договором, подписанным 27 мая 1952 года в Париже представителями Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга. Национальные вооруженные силы шести из 32 европейских стран должны быть включены в «европейскую армию», которая, согласно договору, мыслится как составная часть военной машины агрессивного Северо-атлантического блока.

«Европейская армия» должна состоять из 14 французских, 12 западногерманских, 12 итальянских и 5 бельгийских, голландских и люксембургских дивизий.

Странам, участвующим в «европейском оборонительном сообществе», будет разрешено содержать лишь полицейские войска и охрану глав государств.

Главным исполнительным органом «ЕОС» должен быть коммисариат, состоящий из 9 членов. Решения коммисариата обязательны для всех членов сообщества. Контролировать коммисариат может только советом министров сообщества, состоящим из представителей стран, входящих в «ЕОС».

Парижский договор детализирует восстановление западногерманской армии в составе 12 дивизий (сейчас уже речь идет о создании от 25 до 60 дивизий). Западногерманский бюджетар принял решение об отмене ряда статей конституции для того, чтобы ввести в Западной Германии военную повинность и создать армию, насчитывающую 500 тысяч человек.

Читатели «Правды Востока» П. Шоимов (Сурхан-Дарьинская область) и Д. Халимов (Ташкент) просят рассказать о «европейском оборонительном сообществе»

По расчетам американских стратегов, ударной силой «ЕОС» должна стать западногерманская реваншистская армия, создаваемая по руководством гитлеровских генералов.

Американское командование решило утвердить 60 бывших гитлеровских генералов на высших постах в «европейской армии». 18 человек из этой группы назначаются на посты командиров дивизий, 6 — командиров армейских корпусов и 8—10 человек — на «оперативные» посты в штабе «европейской армии».

Организаторы новой войны рассчитывают, что союз западной Уолл-стрит и реваншистами Западной Германии даст возможность держать в узле всю Западную Европу.

Немецкий канцлер Бисмарк свыше 80 лет назад сказал: «Нужно лишь усидеть Германию в седле, поедет она уже сама».

Ныне американские поджигатели войны делают все для того, чтобы посадить Западную Германию в «седло» подготовки новой мировой войны.

И все это делается вопреки обязательствам, взятым Францией, Англией и США совместно с Советским Союзом, о недопущении возрождения германского милитаризма.

Но народы западноевропейских стран с каждым днем все яснее понимают, что политика США, направленная на возрождение очага войны в Западной Германии, восстановление гитлеровского вермахта, создание «европейской армии», строительство баз и военных сооружений на чужих территориях, размещение в странах Западной Европы американских войск и т. д., находится в вопиющем противоречии с коренными национальными интересами народов.

В странах Западной Европы нарастает протест против иностранного вмешательства в дела этих государств, против военных баз и «сообществ», угрожающих национальной независимости и безопасности народов. Самые широкие обществен-

ные круги включились в движение против ратификации договора о «европейской армии», приносящего национальные интересы их стран в жертву авантюристическим планам американских стратегов «политики с позиции силы».

С 10 по 22 июля в Берлине состоялась европейская профсоюзная конференция, которая призвала всех трудящихся еще более активно выступать против «европейского оборонительного сообщества», добиваться мирного разрешения германской проблемы, поддерживать предложение о создании системы коллективной безопасности для всех государств Европы, внесенное на Берлинском совещании от имени СССР В. М. Молотовым.

26—28 июня в Париже состоялась международная женская конференция против создания «европейского оборонительного сообщества».

27—29 июня подталкиваемые большинством населения Германской Демократической Республики высказались за мирный договор и вывод оккупационных войск, против «европейского оборонительного сообщества». Широится движение против «ЕОС» и в Западной Германии.

Трудно переоценить силу и размах той оппозиции, которую встречает во Франции и Италии парижский договор, направленный на ускорение реинтеграции Западной Германии, на возрождение фашистского вермахта и осуществление западногерманских реваншистских планов, создающих смертельную угрозу самому существованию Франции и Италии.

Для сторонников «европейской армии» во французских и итальянских правящих кругах создалась сложная и трудная обстановка. Соотношение сил в парламентах, в самих правительствах и особенно в широких общественных слоях таково, что договорные военные договоры не могут выполняться приказами и требованиями, идущих из США.

В договоре было указано, что он подлежит ратификации на протяжении шести месяцев, но комиссия по иностранным делам и комиссия по вопросам законодательства и юстиции Национального собрания Франции высказались против ратификации парижского договора.

Падение правительства Лангле — Бидо, покорно следовавшего в фарватере амери-

канской политики, свидетельствует о провале планов США во Франции.

В конце января этого года Даллес обратился с ультиматумом к западноевропейским государствам с требованием в 75-дневный срок ратифицировать договор о «европейском оборонительном сообществе». Но парламента Англии и Франции не ратифицировали договор до настоящего времени.

28 июня в Вашингтоне было опубликовано совместное заявление Эйзенхауэра и Черчилля с требованием ускорить ратификацию Францией парижского договора. 29 июня американский посол в Париже Диллон в выступлении перед корреспондентами заявил, что если Франция не ратифицирует парижского договора, США пойдут по пути создания самостоятельной западногерманской армии. В ультимативном тоне в адрес Франции неоднократно выступал по этому же вопросу и боннский канцлер Аденauer.

Отношение Англии к «ЕОС» очень своеобразно. Англия отказывается вступить в сообщество, но восторженно добивается, чтобы страны, подписавшие парижский договор, быстрее ратифицировали его.

Англия дает всем членам «ЕОС» гарантии в том, что если они повернутся вооруженному нападению, то она якобы придет им на помощь всеми силами.

Советский Союз призывает отказаться от создания военных группировок в Европе, предлагая образовать единый лагерь всех европейских государств, стремящихся к обеспечению своей безопасности и укреплению мира в Европе.

Противовесом агрессивному сообществу является советский проект «Общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе».

На Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав Советский Союз выдвинул предложения по уменьшению международной напряженности, обеспечению безопасности и мирному урегулированию спорных вопросов.

Советский Союз также выдвинул проект основ «Общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе».

Советское правительство в заявлении от 4 августа предлагает примерно в августе—сентябре провести совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США и СССР о созыве совещания всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США и в качестве наблюдателя представителя Китайской Народной Республики для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. Кроме того, Советское правительство имеет в виду продолжить на этом совещании рассмотрение германского вопроса.

От решения этих проблем во многом зависит обеспечение мира в Европе и во всем мире. Вот почему предложения Советского правительства встречи такого широкого ооборение прогрессивной общественности всех стран.

В то же время предложения Советского правительства встретили враждебный прием у правящих кругов США.

Американская реакционная печать заявила, что советские предложения неприемлемы потому, что они помешают созданию «ЕОС». Но международная обстановка складывается теперь не в пользу сторонников войны, а в пользу тех, кто выступает за мир и дружественное сотрудничество между народами.

Народы говорят о том, что если мир был достигнут на Женевском совещании для Азии, то почему же нельзя создать коллективную безопасность и в Европе.

Пути мирных переговоров близок и понятен народам мира. «Лучше спорить в течение пяти лет, чем вести новую войну хотя бы один день», — сказал рядовой делегат на Маргетской конференции лейбористской партии Англии.

Предложения Советского правительства указывают пути разрешения в интересах всеобщего мира коренных вопросов международного положения. Усилия СССР в деле сохранения мира, сочетаемые с движением всех народов против фашистской новой войны, служат надежной гарантией от проявлений агрессивных кругов, стремящихся разжечь мировой пожар, обречь человечество на невиданные бедствия.

Советский народ, как и все народы мира, горячо приветствует внешнюю политику Советского Союза, направленную на ослабление международной напряженности, укрепление мира, — политику, отвечающую чаяниям народов всех стран, борющихся за свободу и национальную независимость.